

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (4653)

Пятница, 3 декабря 1948 года.

год изд. 18
Цена 20 коп.

За дальнейшее укрепление комсомольских организаций

24 февраля 1949 года созывается XI очередной съезд ВЛКСМ. Это большое историческое событие в жизни ленинско-сталинского комсомола.

ЦК ВЛКСМ призвал комсомольские организации и всех членов ВЛКСМ подготовку к съезду провести под знаком дальнейшего улучшения внутрикооперации и политической работы комсомола, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение пятилетнего плана.

«Вся работа по подготовке и проведению XI съезда ВЛКСМ, — говорится в постановлении XVII пленума ЦК ВЛКСМ, — должна послужить дальнейшему сплочению советской молодежи вокруг большевистской партии, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина».

Подготовка к съезду в нашем городе началась в обстановке трудовой и политической активности молодежи. Сотни юношей и девушек работают в счет 1949 года. Около 100 молодых рабочих выполнили свои пятилетние нормы.

В этих патриотических делах ярко выражена беззаветная преданность нашей молодежи великому делу партии Ленина — Сталина.

В комсомольских организациях шахт и предприятий города проходят отчетно-выборные собрания. Это — новая полоса широкой и многогранной работы по подготовке к съезду. На

отчетно-выборных комсомольских собраниях в полной мере осуществляются требования Устава ВЛКСМ о том, что критика должна развернуться, невзирая на лица. Комсомольцы вскрывают недостатки в работе своих выборных органов. На большинстве комсомольских собраний справедливой критике подвергаются райкомы

Молодые патриоты, готовясь к XI съезду ВЛКСМ, еще выше поднимайте знамя социалистического соревнования!

Успехи химиков Кузбасса

Химическая промышленность Кузбасса на 35 дней раньше срока выполнила план 1948 года и дала свыше 28 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Еще в октябре и в первых числах ноября выполнили горючий план заводы «Руда», Главгизтошпрома, Кемеровский

химикофармацевтический, «Карболит», анилино-красочный и ряд других.

Новым прогрессом в технике химических предприятий Кузбасса отмечен 1948 год. Намного возросла производительность звездов, найдены новые виды сырья, освоены новые виды продукции.

СТАРЕЙШИЙ ИНСТИТУТ

За 50 лет своего существования Киевский политехнический институт выпустил около 13 тысяч инженеров. На его базе создано 10 самостоятельных вузов. Среди них: Киев-

ский сельскохозяйственный, лесотехнический, Днепропетровский институт железнодорожного транспорта, Харьковский текстильный институт и другие.

За пятилетку в четыре года!

Соревнование двух крупнейших шахт рудника

Шахта имени Ворошилова

(Начальник шахты т. Быстров, главный инженер т. Сорожкин, партрорг ЦК ВКП(б) т. Свириденко, председатель шахтного комитета профсоюза т. Комаров).

Шахта имени Сталина

(Начальник шахты т. Кучин, главный инженер т. Линденбаум, партрорг ЦК ВКП(б) т. Ганкевич, председатель шахтного комитета профсоюза т. Кузьмин).

* * *

Почти на две суток раньше срока реализовали ноябрьскую программу горняки шахты имени Ворошилова. Они добыли пять эшелонов угля сверх плана.

В декабре шахта не снижает темпы. С первых дней 13 участков значительно перевыполняют свои суточные задания по добывке угля и по проходке подготовительных выработок. Особенно хорошо работают коллективы, которыми руководят тт. Колмагоров, Усов, Тюнев, Кондратьев и Сакирин.

1 декабря шахта имени Сталина работала неудовлетворительно.

20 ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА ТАКОВ ПОДАРОК ГОРНИЯКОВ ШАХТЫ МАГАНАК РОДИНЕ

Успешно закончили 11-месячную программу горняки шахты Маганак. 20 эшелонов угля, добываемого в счет декабря, — таков итог славной борьбы передовиков за досрочное выполнение годового плана.

Дню Сталинской Конституции они готовят новые производственные подарки. С каждым днем растут производственные темпы очистных и подготовительных бригад.

Хорошая инициатива

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УЧЕНИКОВ ШКОЛЫ № 80

1 декабря состоялось собрание учащихся школы № 80, на котором были обсуждены и приняты обязательства в честь XI-го съезда ленинско-сталинского комсомола.

Это большое событие в жизни советской молодежи учащиеся решили ознаменовать новыми успехами в труде и в учебе.

450 квалифицированных ульников подготовят школа для шахт нашего рудника. Учащиеся обещают учиться на хорошо и отлично, а также вы-

полнить в период производственной практики работ не менее, чем на 300 тысяч рублей.

Молодежь обязалась широко развернуть культурно-массовую работу. В школе организуются физкультурно-оборонные секции, новые кружки самодеятельности.

Участники собрания обратились с призывом ко всем коллективам школ ФЗО города последовать их примеру и организовать массовое социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ.

В ЧЕСТЬ ДНЯ
СТАЛИНСКОЙ
КОНСТИТУЦИИ

ХРОНИКА
ПАТРИОТИЧЕСКИХ ДЕЛ

140 горняков различных специальностей шахты 3—3-бис досрочно закончили свои годовые нормы. Среди них забойщики тт. Латышев, Кошкин, Кузнецов, Алексеев, отец и сын Плещковы. Каждый из них дает по 150—200 процентов нормы выработки.

70 тысяч рублей социалистических накоплений дали в течение 11 месяцев коллективы 5 и 10 участков шахты Кагановича, которым руководят тт. Сорокин и Кайсин. Они добились снижения себестоимости угля, значительно сократив расход лесоматериалов и взрывчатки.

Два эшелона сверхпланового угля на счету горняков шестого участка шахты имени Кагановича, которым руководит т. Самсонов. Особено хорошо здесь работает бригада лавицков т. Бреева. Годовой план коллектива обязался закончить к 21 декабря — к дню рождения товарища Сталина.

Три месяца работают на ремонтно-восстановительном участке шахты имени Ворошилова выпускники школы ФЗО тт. Климов, Евсеньян и Липатьев. Они хорошо изучили специальность крепильщика и систематически выполняют нормы выработки.

Молодых стахановцев учили горный мастер т. Круглов.



5 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Коллектив Сталинабадского текстильного комбината с частью выполняет свои обязательства по сверхплановым накоплениям. Уже скономлено пять миллионов рублей.

Более пятидесяти рабочих прядильной и текстильной фабрик комбината досрочно завершили свои годовые задания.

— — —

МЕТАЛЛУРГИ ПРАЗДНЮТ НОВОСЕЛЬЕ

Когда трамвай, идущий из Тулы, доходит до социалистического городка Новотульского металлургического завода, взгляду представляется много новых больших каменных домов. Недавно здесь получили просторные, благоустроенные квартиры 160 семей металлургов.

Новоселье отпраздновали мастер доменного цеха т. Родин, горновой т. Королев, грузчика т. Селезнева, машинист паровоза т. Старцев, семьи работающих на заводе врачей, педагогов и многие другие.

Все тротуары и дороги в районе новых домов заасфальтированы. Вдоль зданий посажены плодовые и декоративные деревья.

НАВСТРЕЧУ СЛАВНОЙ ДАТЕ

Столица Казахстана готовится ко Дню Сталинской Конституции. На фабриках и заводах, в учреждениях и учебных заведениях проводятся доклады и беседы. В парткабинетах и библиотеках организуются выставки, посвященные Сталинской Конституции.

Рабочие предприятия встают на стахановскую вахту в честь всенародного праздника. Многие коллективы День Конституции встречают большими производственными победами. Более 50 предприятий города выполнили годовую программу.

Значительных успехов добились труженицы Алма-Аты в благоустройстве своего города. На месте пустырей вырастают новые производственные и жилые здания, целые улицы и поселки.

В этом году сооружается около 200 жилых и производственных зданий. Начала выдавать продукцию новая макаронная фабрика. Работники коммунального хозяйства сделали много новых тротуаров, замостили десятки тысяч квадратных метров улиц. Многие кварталы улиц Пушкина, Джамбула, Илийской и привокзальная площадь покрыты асфальтом. Появился городской транспорт.

Открыто более 30 новых магазинов. На улицах, площадях и скверах в этом году посажено 85 тысяч плодовых и декоративных растений. В центре города разбиты новые скверы.

ЕЩЕ ОДНА ШАХТА В ДОНБАССЕ

В тресте «Советскуголь» закончено строительство новой шахты «Кировская-западная». Завершен подземный комплекс, воздвигнуты сооружения на поверхности.

Все процессы добычи угля, транспортировки и погрузки его в железнодорожные вагоны полностью механизированы.

Ко Дню Сталинской Конституции горняки новой шахты выдали на гора первые тонны угля.

— — —

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЛЕНИНГРАДСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА

Второй год в Ленинграде ведутся большие работы по сооружению метрополитена. Постепенно вырисовывается облик будущего метро. Ясно очерчены подземлей огромные щитовые камеры станций. На ряде участков трассы заканчивается сооружение тоннелей с бетонной отделкой.

Ведется проходка экскаваторных тоннелей с применением искусственного замораживания грунтов. Используется богатый опыт строительства Московского метро и технические новшества.

Крупнейшие ленинградские заводы получили заказы метрополитена. В социалистических обязательствах коллективы заводов заказы метро рассматривают, как первоочередные.

Усилить партийное руководство политическим просвещением коммунистов

V ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

30 ноября состоялся очередной пленум городского комитета партии. С докладом о состоянии работы сети партийного просвещения выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Радугин С. А.

— Изучение истории и теории большевизма,— говорит тов. Радугин,— помогает нашим кадрам правильно понимать и оценивать смысл событий, сознательно и активно проводить в жизнь политику нашей партии.

Еще на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал, что партийная пропаганда, работа по воспитанию коммунистов, партийных кадров в духе марксизма-ленинизма является важнейшей и очень ответственной областью партийной работы.

«Нужно признать, как аксиому,— говорил товарищ Сталин,— что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Вот почему вопросы идеино-политического воспитания коммунистов должны стать в центре внимания горкома, райкомов, каждой первичной партийной организации.

Готовясь к началу учебного года, партийные организации города проделали значительную работу. Полностью были скомплектованы и организационно оформлены политшколы, кружки, районные и партийные школы, вечерний университет марксизма-ленинизма, подобранны пропагандисты.

Многие секретари партийных организаций правильно поняли свою роль в организации учебы, в создании условий для работы кружков и политшкол,

в подборе слушателей и пропагандистов.

Хорошо работают кружки и политшколы на шахте имени Ворошилова, где пропагандистами тт. Лелянова, Архангельского, Свириденко, на шахте имени Кагановича, где пропагандистом тов. Ганженко, на шахте Красный углекоп—пропагандист тов. Есенков. Эти товарищи доходят и интересно проводят занятия, тщательно готовятся к ним.

Но есть и такие партийные организации, в которых партийно-просветительная работа поставлена неудовлетворительно. В парторганизации шахты Южной (секретарь тов. Богомазов) кружки и политшколы начали работать с 21 октября. Помещение для занятий не приспособлено. Руководителем политшколы утвержден тов. Масалитин, а занятия проводит тов. Шариков. Плана занятий нет, конспекта он не имеет, семинары пропагандистов не посещают. Тоже самое можно сказать и о кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Пропагандистом этого кружка утвержден начальник шахты т. Евдокимов, руководит кружком тов. Богомазов. Занятия часто срываются. Последние занятия кружка и политшколы не состоялись по той причине, что тт. Богомазов и Шариков не явились на них.

Далеко не все пропагандисты вдумчиво готовятся к занятиям. В результате этого занятия проходят на низком идеино-политическом уровне, порой извращаются исторические события. К таким пропагандистам прежде всего относятся тт. Грибанов и Минаев (шахта 3—3-бис).

Тов. Радугин уделил большое

место состоянию политического самообразования руководящих кадров и интеллигенции, работе парткабинетов и подробно остановился на неотложных задачах партийных организаций в деле устранения недостатков партийного просвещения.

Первым в прениях по докладу выступил секретарь парткома шахты имени Сталина тов. Ганкевич. Он сказал, что партийная организация шахты провела большую организационную работу по подготовке к началу учебного года в сети партийного просвещения. Тем не менее, занятия начались при низкой посещаемости слушателей.

Партком усилил контроль за учебой коммунистов, и теперь в большинстве кружков и политшкол занятия проходят регулярно и на высоком идеино-политическом уровне.

Однако устранены не все недостатки. Отдельные пропагандисты слабо готовятся к занятиям, не все слушатели имеют тетради, карандаши, литературу. Недостаточно оборудованы помещения для занятий.

Далее тов. Ганкевич остановился на том, что руководящие работники комбината «Кузбассуголь», трестов и других предприятий и учреждений не привлечены к пропагандистской работе. Парктабинет горкома ВКП(б) мало проводит семинаров с пропагандистами, не помогает им в овладении методикой преподавания.

— Докладчик правильно критиковал недостатки в работе сети партийного просвещения,— говорит секретарь Рудничного райкома партии тов. Прокопьев.— Отделы пропаганды и агитации райкомов, да и секретари допустили серьезные ошибки при комплектовании

политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Почти 50 процентов всего состава парторганизаций нашего района зачислено в кружки, в то время, как большинство коммунистов района принято в партию сравнительно недавно.

Тов. Прокопьев особенно подчеркнул необходимость установить строжайший контроль за самостоятельной учебой коммунистов.

Секретарь партийной организации шахты 3—3-бис тов. Калежирин обратил внимание пленума на то, что отделы пропаганды и агитации райкомов и горкома ВКП(б) слабо контролируют работу пропагандистов и недостаточно помогают им в повышении своего идеально-политического уровня.

— С начала учебного года, — говорит он, — у нас проведено семь занятий. Но из работников райкома партии на них никто не присутствовал.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Новиков критиковал отдельных секретарей партийных организаций за неправильный подбор пропагандистов.

В прениях также принял участие тов. Шабалин—зав. отделом пропаганды и агитации Зенковского райкома ВКП(б), тов. Буйских—пропагандист парторганизации шахты Зиминка, тов. Ануфриев—секретарь парткома узла станции Уситы, тов. Недоспасова—зав. парткабинетом горкома ВКП(б), тов. Касьян—секретарь Зенковского райкома ВКП(б).

В конце прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Трегубов Н. А.

Пленум принял развернутое решение, направленное на устранение недостатков в работе сети партийного просвещения.

16 ЯНВАРЯ 1949 ГОДА—
ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Широко развернулась подготовка к выборам в народные суды на шахте 3—3-бис. На партийном собрании были утверждены агитаторы. Все они распределены по общежитиям и десятидворкам. Каждый из них полностью обеспечен необходимой литературой.

Позавчера бюро парторганизации провело семинар агитаторов по Положению о выборах.

Секретарь парторганизации тов. Калежирин и его заместитель тов. Кислицин рассказали о том, как нужно проводить беседы. Вчера некоторые агитаторы побывали у избирателей.

5 декабря будет проведен массовый выход на десятидворки.

Для агитпунктов выделены теплые, светлые комнаты. В них имеется большое количество политической и художественной литературы, газет, журналов, настольных игр.

Особенно хорошо оформлен агитпункт № 12 (заведующий агитпунктом тов. Гвоздев). Здесь организован фотомонтаж на тему «Великий Сталинский план», две книжных витрины, имеются шахматы, шашки, домино. Активное участие в оформлении агитпункта принял женсовет шахты. Общественники тт. Сливко, Барец, Шумкина, Гришкевич, Иванова и Гамзикова спили скатерти, салфетки, шторы и т. д.

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях в агитпункте парторганизации шахты «Смычка» состоялось собрание избирателей. Участники собрания прислушались беседе начальника шахты т. Зеленкина о докладе В. М. Молотова «31 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

На собрании присутствовало более 50 человек.

ГОРОД И ЕГО НАСТОЯЩИЕ ХОЗЯЕВА

Маленький уютный домик в глубине сада,— это, пожалуй, единственный сохранившийся в цеприсконвенности уголок старого города. В этом домике в 1900 году некоторое время жил великий Ленин. Все остальное в этом большом индустриальном центре—новое. Новые заводы, новые многоэтажные дома, новые магистрали, летом затененные стройными тополями, липами, большелистными кленами. Таков сегодняшний Подольск, один из крупных городов Московской области.

Отсюда во все концы нашей необъятной страны идут швейные машины (несколько сот тысяч в год!), паровые котлы, аккумуляторы, телефонные провода. Но не только этим знаменит Подольск. Этот город—один из самых благоустроенных в Советском Союзе.

А еще 20 лет назад здесь, на этой площади был рынок с полуразвалившимися лавочками, ветхими ларьками. Между ними—вонючие лужи с зацвев-

тысяч квадратных метров городских магистралей залито асфальтом.

На берегу реки Пахры раньше был запущенный старый парк. Горожане проделали колоссальную работу, чтобы привести его в порядок. Засыпали провалы, посадили тысячи больших деревьев, расчистили дорожки, всюду появилась сочная зелень декоративных кустарников. И парк стал гордостью города. В нем выстроен закрытый летний театр, сооружен Зеленый театр, где одновременно могут смотреть фильмы и спектакли свыше 4 тысяч человек.

Изменился не только облик улиц, площадей, дворов, но стали неизвестны также территории многочисленных предприятий, некогда захламленных, грязных и неуютных.

Подольчане, особенно в послевоенные годы, сумели создать прочную материальную базу для благоустройства своего города. Речь идет об организации строительной индустрии. Своими силами город построил завод шлакобетонных камней

производительностью в миллионы блоков в год. В одной из артелей промыслового кооперации организован выпуск, так называемых эвобилитовых плит, обладающих такими свойствами, как звукоизоляция и огнестойкость. Эти плиты идут на сооружение внутренних перегородок в зданиях. Свою строительную индустрию организовали и все крупные заводы, каждый из которых располагает образцовым жилым городком. Современной техникой оснащены мастерские ремонтной конторы жилищного управления городского Совета. Созданы патомник и великолепные оранжереи, без которых было бы немыслимо вести озеленение.

И что особенно важно, горком партии сумел воспитать надежные кадры работников городского хозяйства, знающих и любящих свое дело. С этими кадрами здесь умеют по-настоящему работать, помогают им.

Огромную помощь благоустройству города оказывают заводы. Это тоже стало традицией. Недавно, например, закончено асфальтирование Комсо-

мольской и Добрятинской улиц. Первую магистраль асфальтировали механический завод и завод имени Орджоникидзе, вторую—аккумуляторный, кабельный и известковый. Предприятия изготовили металлические штакетники, окаймляющие сады и скверы, железные мачты для уличных фонарей и многое другое.

В нынешнем году по плану было намечено сдать 8,5 тысячи квадратных метров новой жилплощади. Около 6 тысяч квадратных метров уже заселены. В ближайшее время будут готовы и остальные дома. Досрочно проведен ремонт 10 домов общей площадью в 80 тысяч кв. метров.

Заканчивается строительство большой плотины через р. Пахру. Она поднимет воды реки на три метра и создаст около городского парка широкое водное зеркало.

Так бывший глухой и грязный подмосковный уездный городок превратился в благоустроенный социалистический город.

И. Артемов.

ПОКОНЧИТЬ С АВАРИЯМИ НА ПОДЗЕМНОМ ТРАНСПОРТЕ

Высокая аварийность на подземном транспорте шахты имени Ворошилова вызывает серьезную тревогу. Аварии сдерживают добывку угля на очистных участках, зачастую срывают выполнение плана по шахте в целом. Так было несколько дней назад, когда по вине машиниста электровоза Гришаева, допустившего забур, в третьем смену все участки северного крыла прекратили выдачу угля на поверхность.

Подобные факты объясняются тем, что руководители шахты считают подземный транспорт второстепенным участком. На транспорте не укомплектованы ремонтно-восстановительные бригады, путевое хозяйство зашатано.

По квершлагу № 44 выводится уголь с четырех очистных и одного подготовительного участков. 36 раз проходит здесь в каждую смену составы с углем, спородой, составы порожних вагонов. И редкий из них не бурится.

— Стоит один раз, — говорит начальник 23 участка тов. Тумашев, — пройти по квершлагу № 44, чтобы получить полное представление о причинах забуротов и аварий. Стрелочные перевозы завалены грязью. Стрелки переворачиваются не рукой, а ломом. На поворотах нет контролеров, их заменили деревянными распорками. Пути не балластированы, водосточных канав нет.

Квершлаг захламлен. Десятки кубометров леса, решетки, канаты лежат в воде. В то же время квершлаг не креплен. Старые стойки выбиты и пошли на распорки. Огнива держатся на трубах скжатого воздуха, что противоречит элементарным правилам техники безопасности.

На 290 горизонте по квершлагу № 44 вода идет потоком. Там невозможно пройти даже в сапогах.

Как можно организовать в таких условиях ритмичную вы-

возку угля с участков? А в ближайшие дни мы потребуем еще больше порожняка. Только один наш участок в восемь раз увеличит ежесуточную добывку угля.

Такую же картину можно наблюдать в других выработках. Ежедневно начальнику подземного транспорта т. Иофко приносят десятки требований на смену все участки северного крыла прекратили выдачу угля на поверхность.

— Что я могу сделать? — говорит бригадир ремонтной бригады т. Латышев. — На 40 километров откаточных путей у меня 36 рабочих. Да и те больше работают на поверхности, чем по ремонту путей. То разгружаем рельсы с железнодорожных платформ, то передвигаем головку терриконника. В шахте остаются только дежурные ремонтщики, которые едва успевают разбираивать вагоны.

Так и проходит день за днем, месяц за месяцем. Ремонт путей задерживается. Аварии и забурья продолжаются.

Чтобы обеспечить безаварийную работу подземного транспорта, необходимо привести в образцовое состояние путевое хозяйство, укомплектовать ремонтные бригады. Начальник шахты т. Быстров обязан выполнить приказ Министра угольной промышленности, дать транспорту путевых обходчиков.

Пора обратить внимание на работу транспорта и руководителям треста «Прокопьевскуголь», в частности, начальнику транспортного отдела тов. Горбаченко, который на шахте имени Ворошилова последний раз был в апреле 1947 года.

Со второй половины ноября шахта имени Ворошилова стала перевыполнять государственный план. Создан устойчивый очистной фронт, растет трудовой подъем горняков. Нужно добиться того, чтобы весь добываемый уголь без задержки шел на-гора.

А. Меркуленко.

В текущем году товарооборот увеличился по сравнению с прошлым годом в полтора раза. Значительно расширена торговля сеть. Построены новые магазины на поселках: Сахалин, Красная горка, Маганак, Парниковка, Ясная Поляна, Манеиха и других, открыто много ларьков и буфетов.

Потребление продовольственных и промышленных товаров после отмены карточной системы значительно возросло. Правительство увеличило фонды товаров в два-три раза. Но, чтобы своевременно выбрать от поставщиков товары, правильно и равномерно распределить их по торговым точкам, торговые работники должны проявлять большее инициативы и энергии.

Однако в работе наших торговых организаций есть еще немало недостатков, которые мешают культурному обслужи-

Инициатива

и опыт

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА УВЕЛИЧИЛАСЬ В ДВА РАЗА

Подъем крепежных стоек с основного штреека на параллельный на 7 участке шахты имени Сталина долгое время производился вручную или с помощью ворота. Стойки при движении вверх задевали торцом за крепь и стыки обшивки печи. Все это снижало производительность лесодоставщиков. Они не могли своевременно и в достаточном количестве обеспечить крепежным материалом нарезные бригады участка.

Бригадир нарезников, старший горняк т. Ткачук предложил при подъеме лесины надевать на ее торец металлический колпак, чтобы тем самым исключить возможность сцепления лесины с крепью.

Применение на практике металлического колпака дало хорошие результаты. Производительность лесодоставщика возросла в два раза. Ручной ворот заменен колонковой лебедкой. Несмотря на то, что штаб лесодоставщиков сократился, забой сейчас лесом обеспечиваются своевременно. Бригада т. Ткачука стала ежесуточно проходить на 2—3 метра параллельного штреека больше, чем раньше.

А. Шахов.

ПОБЕДИТ ЗАМЕНЕН «САМОКАЛОМ»

На днях забойщик 25 участка шахты имени Сталина т. Мухин опробовал бур, скальвающая часть которого была заплавлена не бедитом, как обычно, а сталью «самокалом».

Стойкость бура с наплавом «самокала» не снизилась. В то же время повысилась производительность труда забойщика. Тов. Мухин пробуривал штуры вдвое быстрее, чем забойщик т. Гаврилов, который бурил старым буром.

В РАБОЧЕМ ОБЩЕЖИТИИ

— Вот, кстати, и Виктор Чернов. Он живет в комсомольско-молодежном общежитии и охотно проводит вас туда, — сказал секретарь комсомольской организации шахты имени Калинина т. Бринев. Через 15 минут мы были в общежитии. Оно размещается в небольшом одноэтажном деревянном здании.

Проходя вестибюль, мы попали в красный уголок.

— Садитесь, — пригласил нас Чернов. — Я сейчас разыщу Клавдия Ильиничну, нашего коменданта.

В красном уголке собралась молодежь. Мы разговорились с одной из девушек.

— Как живете?

— Пожаловаться не на что, — ответила она. — Недавно исполнилось два года, как я живу в этом общежитии. Для меня оно стало родным домом. У нас очень хорошо.

Этим словам нельзя было не верить, глядя на окружающую обстановку. Вокруг все блестят чистотой, на всем лежит письмо заборомых рук. Посередине комнаты стоит большой стол, покрытый белоснежной скатертью. За ним — огромный фикус, по углам два больших зеркала. Справа — книжный шкаф, а напротив его — диван, тумбочка с шахматами, покрытая вышитой салфеткой. Вдоль стены расположены мягкие стулья.

Б угла вошла немолодая женщина. Это и была Клавдия Ильинична Вагина. Мы познакомились с нею, и она повела нас по комнатам.

Хорошая у нас молодежь, дружная, веселая и дисциплинированная. Правда, многие пришли сюда не такими. Нужно было с ними работать, воспитывать их. Я всегда это считаю своим долгом. Большину помочь мне оказывают жильцы. Поговоришь с ребятами, побеседуешь, — смотришь: они становятся веселей, опрятней, начинают следить за порядком в комнате.

Комендант постучала в дверь, нас пригласили войти. Это была небольшая комната, в ко-

торой стояли четыре кровати, стол, три тумбочки и несколько стульев. На окнах шторы, около кроватей — коврики.

Зеркало и репродуктор имеются в каждой комнате.

— Постельное белье меня регулярно, — рассказывает нам Клавдия Ильинична. — Теперь жильцы заправляют постель сами, а прежде была просто беда: то не умеют, то забудут...

— Вспоминаю, какими были Ваня Хренин и Коли Мигеев, — продолжала Клавдия Ильинична, — пришли настоящими забияками, а теперь служат примером для всех. Одна беда, в хозяйственных делах еще плохо разбираются. Зарабатывают хорошо, а деньгам счет не ведут. Ж блоками и конфетами больше питались. Со многими говорю на эту тему и не напрасно. Недавно Хренин приобрел новый костюм. Мечтает сделать еще ряд новых покупок.

На двери ярлычок — № 11. Нас принимает черноглазая девушка. Здесь живут стахановки: Зоя Данилова, Шура Воронина, Аня Иднатулина и Катя Бузыкаева. Катя уже кандидат партии.

Комната девушек отличается особым уютом. Здесь много цветов, вышитых салфеток. На тумбочках статуэтки.

В какую бы комнату ни зашел — везде чувствуется стремление жильцов к уюту, чистоте, культуре.

Однако Клавдия Ильинична не довольствуется достигнутым. У нее много претензий к шахтоуправлению. Уголь привозят всегда плохой. Из-за ведра возникла целая история. Нет, говорят, материала. А какое хозяйство без ведра обойдется?

Мало интересуется судьбой жильцов общежития комитет комсомола. Редко заходят сюда агитаторы, читчики газет.

И хочется верить, что все эти недостатки будут скоро устранены. Тогда молодежное общежитие шахты имени Калинина станет образцовым на руднике.

Т. Ольгина.

тается однообразная и невкусная, на справедливые требования рабочих никто не обращает внимания.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Третьяков. Он указал на то, что торговые организации города располагают большими возможностями для всенародного развития товарооборота, но эти возможности используются далеко не полностью. При наличии достаточного количества товаров на базах, в магазинах частично нет самого необходимого. Слабо развита торговля сеть на окраинах города, несвернута разносная торговля, в продаже мало мясопродуктов, картофеля, овощей. Плохо организовано общественное питание.

Эти недостатки нужно устранять самим решительным образом. Очень важно развернуть социалистическое соревнование среди торговых работников, усилить массово-политическую работу. Задача теперь заключается в том, чтобы повернуть все внимание к налаживанию образцовой культурной советской торговли.

ЗА КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

СОБРАНИЕ АКТИВА ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ ГОРОДА

Прошло около года с тех пор, как было обнародовано историческое постановление партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточной системы, направленное на подъем материального благосостояния трудящихся. Составившееся позавчера собрание актива торговцев города было посвящено обсуждению итогов работы торговых организаций города за истекший период. С докладом по этому вопросу выступил заведующий горторготделом т. Тимченко.

— Переход к развернутой бескарточной торговле, — говорит он, — поставил перед нами ответственные задачи. Большинство торговых организаций хорошо подготовилось к работе в новых условиях и добилось бесперебойного снабжения трудящихся продуктами питания и промышленными товарами, подняло культуру торговли.

Ниже советского потребителя.

Нередки случаи, когда в магазинах отсутствуют те или иные товары, допускаются перебои в торговле предметами повседневного спроса. В столичных нет широкого выбора блюд, ограничен ассортимент буфетной продукции. Все это приводит к тому, что по городу не выполняется план товарооборота и план накоплений.

Такое положение объясняется тем, что руководители торговых организаций, заведующие магазинами и столовыми не проявляют достаточной расторопности, не заботятся о том, чтобы во время завезти все необходимое, полнее удовлетворять запросы потребителей, а городской торговый отдел слабо осуществляет контроль за их деятельностью. Нельзя дальше мириться с таким положением. Надо принять самые решительные меры для улучшения работы торговых организаций.

С докладами на собрании выступили заместители начальников ОГС'ов треста «Прокопьевскуголь» т. Белов и треста «Сталинуголь» т. Саенко, ди-

ректор Проконтторга т. Маевский. Они рассказали об итогах работы за 11 месяцев текущего года и о том, что намечено сделать в ближайшее время.

В обсуждении доклада приняли участие директор КОГИЗа т. Бяндин, начальник УРСа комбината «Кузбассуголь» тов. Поляков, председатель городского совета физкультуры тов. Ханов и другие. Они отметили целый ряд существенных недостатков в работе торговых организаций города и вскрыли причины этих недостатков.

Тов. Поляков говорит:

— Многие торговые организации не выполняют плана изкоплений.

Объясняется это, прежде всего, тем, что допускаются большие непроизводительные затраты.

До сих пор работники промавто не научились торговать культурно, заботливо относиться к удовлетворению запросов трудящихся. Не во всех магазинах и столовых наведены чистота и порядок. Особенно плохо обслуживают рабочих столовая № 28 на Березовой Роще и столовая № 30 на Яской Поляне. В этих столовых грязно, пища приго-

ЧЕТЫРЕХЛЕТИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АЛБАНИИ

29 ноября народ Албании празднует день освобождения своей страны от иностранных интервентов. Четыре года назад правительство демократической Албании после изгнания итало-фашистских войск прибыло в столицу г. Тирану. Только с этих дней албанский народ впервые зажил в условиях действительной независимости и демократии, ибо независимость, полученная им в 1912 г. после ликвидации турецкого ига, была призрачной — в течение десятилетий оставалась над страной гнет итальянских и иных империалистов.

Освобождение Албании, достигнутое благодаря разгрому Советской Армии гитлеровской Германии и вооруженной борьбы самого албанского народа против итало-фашистских и германских захватчиков, принесло ей подлинную независимость.

Празднование четырехлетия независимой и демократической Албании совпадает в этом году с окончанием первого съезда албанской коммунистической партии, который подвел итоги работы компартии, принял устав партии и определил ее дальнейшие задачи.

По материалам съезда видно, какую огромную роль сыграла албанская компартия, албанские коммунисты в обеспечении победы в вооруженной борьбе против оккупантов за независимость родины и в послевоенном строительстве.

К четвертой годовщине своего независимого существования албанский народ приходит с большими успехами в деле преодоления тяжелых последствий фашистского режима и пяти лет иностранной оккупации. В годы господства короля Зогу, феодалов и иностранных капиталистов Албания не имела своей национальной промышленности. Естественные ресурсы находились в руках иностранного капитала. Земля была в руках помещиков — бегов и обрабатывалась крайне примитивно. Трудящиеся Албании, абсолютно лишенные каких-либо прав, вели полууниченское существование.

Крайне слабо развитое хозяйство страны понесло тяжкий ущерб в годы оккупации и войны. Третья часть населенных пунктов страны была сожжена, разрушены мосты, электростанции и т. д. Золотой запас грабительски вывезен захватчиками.

В длительной и упорной войне свыше 30 тысяч албанцев отдали свою жизнь во имя освобождения родины.

Переход политической власти и основных экономических ресурсов в руки народа имел такое решающее значение, что, несмотря на наличие в руководстве страной ныне разоблаченных агентов югославской троцкистской группировки, пытающейся помешать самостоятельному развитию Албании, страна сумела в течение короткого периода достичь замечательных результатов.

В итоге земельной реформы 320 тысяч гектаров земли были распределены между безземельными и малоземельными кре-

стянскими хозяйствами. Эта реформа коснулась почти двух третей сельского населения страны. Финансы и промышленность были национализированы. В Албании была провозглашена народная республика. Все завоевания ее народа зафиксированы в новой демократической конституции.

Албания впервые смогла поставить задачу создания собственной промышленности и перевела все хозяйство на рельсы государственного планирования.

В настоящее время уже восстановлен довоенный уровень промышленности, а по нефти, углю этот уровень значительно превышен. Построена первая железная дорога Дуррес — Эльбасан.

По двухлетнему народнохозяйственному плану в 1949 и 1950 г. г. в Албании будет построен ряд крупных промышленных комбинатов, в частности, текстильный и кожевенный, а также большой сахарный завод. Расширяется железнодорожное строительство, сооружение электростанций, оросительных каналов и т. д.

Быстро развивается албанское сельское хозяйство. В прошлом году страны впервые обошлась без привозного хлеба. В этом году посевные площади еще более расширились, причем видное место отведено техническим культурам, что позволит албанцам молодую отечественную промышленность снабдить собственным сырьем. Впервые проводится механизация сельского хозяйства. Албания никогда не знала тракторов. Ниже действует 25 машинно-тракторных станций, и их число будет расти.

Показательны успехи в деле возрождения и развития просвещения и культуры. Ранее 87 процентов населения было неграмотным. Сейчас из 144 тысяч детей школьного возраста обучается 133 тысячи. Только в этом году в стране открыто 106 семилетних школ.

Албанская народная республика успешно продвигается вперед в своем развитии, несмотря на то, что англо-американские и иные реакционеры покушаются не только на независимость, но и на самое существование Албании.

На примере развития молодой Албанской республики ясно можно проследить огромную роль Советского Союза в жизни и деятельности стран народной демократии, без которого невозможно было бы успешное, независимое развитие малых стран и их народов. Советский Союз не только разгромил германский фашизм, но и в последующие годы отражал всяческие новые империалистические попытки на Албанию и другие страны народной демократии.

Самостоятельно борясь за свое будущее, встречая помощь и поддержку со стороны всего демократического лагеря, албанский народ уверенно строит свою народно-демократическую республику.

И. Лапицкий.

Краткие сообщения

Законодательный Юань Китая большинством в 228 голосов против 44 утвердил доктора Сунь Фо в должности премьер-министра.

* * *

Агентство Франс Пресс сообщает из Брюсселя о том, что Спаак сформировал правительство Бельгии.

* * *

На заводах Опеля в Россельхайме (Германия) произошла смена правления и наблюдательного совета. Главой фирмы назначен американец Е. В. Эдуард. Вновь избранный наблюдательный совет полностью состоит из иностранцев.

* * *

172 предприятия Болгарии до-срочко выполнили годовые производственные планы и дают сверхплановую продукцию.

* * *

Президиум Народного собрания Албании одобрил некоторые изменения в составе правительства. Тук Иаков назначен заместителем премьер-министра, Мехмет Шеху — заместителем премьер-министра и министром внутренних дел.

* * *

В центральной части штата Германия (США) за участие в первичных выборах в сентябре члены Лу-Клукс-Клана линчевали негра Роберта Малларда.

* * *

Египетская полиция в г. Загазиг открыла огонь по демонстрации, в которой приняли участие две тысячи учащихся Богословской школы. Демонстранты протестовали против решения правительства Судана, запретившего девяти египетским адвокатам въезд на территорию Судана. Около 15 студентов ранено.

* * *

Токийская прокуратура отдала приказ об аресте бывшего японского премьер-министра Асида. Он обвиняется в получении взятки в миллион иен.

* * *

В Копенгагене успешно завершены чехословацко-датские переговоры о взаимных платежах и о расширении чехословацкого экспорта в Данию.

* * *

Рабочие и служащие мукомольных предприятий и макаронных фабрик Рима и его окрестностей начали забастовку. Они требуют увеличения зарплаты.

30 ноября, (ТАСС).

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ
СОЮЗА ССР

Союзпечать Открыт ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1949 год.

Подписка принимается в отделениях „Союзпечати“, всюду на почте, а также общественными уполномоченными по подписке на фабриках и заводах, в учебных заведениях и учреждениях, в совхозах и колхозах.

Городской кинотеатр имени Н. Островского

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

«ОХОТНИКИ

ЗА КАУЧУКОМ»

Начало дневных сеансов в 10, 12, 2 и 4 часа, вечерних — 6, 8 и 10 часов.

КЛУБ „ДИНАМО“

Сегодня демонстрируется художественный фильм

на дневных сеансах

„КРАСНЫЙ ГАЛСТУК“

на вечерних —

„ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК“

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛИЯ

ПРОФСОЮЗЫ В ЗАЩИТУ ГРЕЧЕСКИХ ДЕМОКРАТОВ

В английское министерство иностранных дел продолжают поступать от различных отделений профсоюзов и других организаций резолюции протеста против смертных приговоров, вынесенных деятелям греческого профсоюзного движения. За последние дни с протестами выступили: объединенный профсоюз строительных рабочих в Кардиффе, комитет чехословаков старост завода «Бристоль эйрплэн компаний», местные организации профсоюза водопроводчиков и др.

О О

АВСТРАЛИЯ

ДВИЖЕНИЕ ПРОТЕСТА ПРОТИВ АНТИРАБОЧЕГО ЗАКОНА

Среди рабочих Австралии ширится волна протестов против антирабочего закона, опубликованного 15 ноября правительством штата Виктория и предусматривающего штраф за участие в забастовках. В соответствии с этой австралийской разновидностью закона Тафта-Хартли уже около тридцати профсоюзных лидеров привлекаются к ответственности. В частности, правительство штата Виктория решило привлечь к ответственности некоторых членов отделения профсоюза железнодорожников штата Виктория.

МАКАРТУР УТВЕРДИЛ ПРИГОВОРЫ ЯПОНСКИМ ВОЕННЫМ ПРЕСТУПНИКАМ

Лондон, (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Рейтер, генерал Макартур утвердил все

приговоры, вынесенные 12 ноября Международным военным трибуналом 25 японским военным преступникам.

Редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Продолжается подписка на городскую газету „Ударник Кузбасса“
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА — 60 РУБ. В ГОД.
Подписку принимают в почтовых отделениях, общественные уполномоченные.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ РЕСТОРАН

ИМЕЕТ В ШИРОКОМ ВЫБОРЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ БЛЮДА:

мясные, мучные, овощные, холодные закуски, напитки.

БОГАТЫЙ АССОРТИМЕНТ БУФЕТНЫХ ТОВАРОВ:

виноградные вина лучших отечественных марок, водка московская, грузинская, пиво, безалкогольные и прохладительные напитки, табачные и кондитерские изделия.

С 1 декабря цены на кухонную продукцию снижены от 10 до 20 процентов.

Принимаются заказы с доставкой на дом.

РЕСТОРАН РАБОТАЕТ С 9 ЧАСОВ УТРА ДО 2 ЧАСОВ НОЧИ.

Адрес: Фасадная улица, последняя остановка трамвая.